

奋进，绘就出伟大建党精神百年延展的恢宏长卷。坚持真理、坚守理想，成为中国共产党历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息的精神支柱，承载着中国共产党人经受任何考验、穿越万水千山的红色密码。

弘扬伟大建党精神，赓续红色血脉，首要的是坚持真理、坚守理想，以坚定的信仰信念砥砺奋进之力。我们须筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，鼓足迈进新征程、奋进新时代的精气神。☁

## 在新征程上践行初心担当使命

✍ 王文冠

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记精辟概括伟大建党精神的深刻内涵。伟大建党精神和党的光荣传统是我们的宝贵精神财富，是激励我们奋勇前进的强大精神动力。站在新的历史起点上，更需要党员干部勇担时代重任，践行初心、担当使命。

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命。我们要学习革命先辈浴血奋战、改革先锋迎难而上、抗疫英雄挺身而出、时代楷模无私奉献的伟大精神，向方志敏、袁隆平、钟南山、张桂梅等先辈、先进学习，用他们的事迹鼓舞人心，让新时代“赶考人”充满斗志。

践行初心，就不会迷失方向，就会有明确的价值指向；担当使命，就不会精神懈怠，就会有强大的奋斗动力。在绚烂的历史长河中，中国共产党用坚定的理想信念和钢

铁般的意志撰写了一部丰富生动的教科书。党员干部要对照老一辈革命家的崇高品格，结合个人思想、工作、生活、作风实际情况，以严的标准对自身进行“体检”，补齐思想短板；以实的标准不定期“复检”，筑牢思想防线。把红色基因浸入骨髓、融入灵魂，练就过硬的真本领、担当的宽肩膀，用一流的工作理念用心谋事、用一流的工作标准用心做事、用一流的工作状态用心干事、用一流的工作效率推动落实，跑出高质量发展的加速度。

新时代赋予新使命，新征程呼唤新担当。向第二个百年奋斗目标进军的号角已经吹响，党员干部要继承和发扬伟大建党精神，把好传统带进新征程，将好作风弘扬在新时代，不负历史重托、不负时代召唤，努力在新时代的赶考路上交出合格答卷。☁

## 新时代需要新的牺牲与斗争精神

✍ 李世祖

从争取民族独立到全面建成小康社会，百年党史其实就是一部艰难曲折的奋斗史。今天，站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，需要我们继续弘扬不怕牺牲、英勇斗争等伟大建党精神。

革命先辈敢为人先、开天辟地，突破重重封锁、跨过种种难关、不怕流血牺牲，缔造了伟大的中国共产党；一代代共产党人前仆后继、勇往直前，创造了惊天地、泣

鬼神的人间奇迹。在不断开辟革命先辈历经万千磨难为我们铺筑的复兴之路上，更需要我们坚定信仰、志存高远，做到惊涛骇浪不低头、泰山压顶不弯腰，让不怕牺牲、英勇斗争的精神永恒流淌在我们的血脉里。

新时代，我们不需要去强渡大渡河、飞夺泸定桥，爬雪山、过草地，但是每一代人有每一代人不同的长征路，需要我们不断跨越前进道路上新的“娄山关”“腊